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Obyvatelstvo 

Počet obyvatel k 31.12.2016 

celkem                                                 441 

Děti do 15 let                                       75 

Muži                                                  187 

Ženy                                                   179 

Celkový počet obyvatel je shodný s předešlým rokem 

 

Zaznamenali a zapsali: Matula Jan 

                                       Matoušová Miroslava 
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2017 
Události 

Rok 2017 byl rokem volebním, jelikož se konaly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 

České republiky. 

Všeobecně se očekávalo, že bude ve volbách úspěšné hnutí ANO Andreje Babiše. Výsledek 

ale předčil očekávání. Hnutí ANO dosáhlo historicky nejlepšího volebního výsledku, když 

získalo 29,64% hlasů a zvítězilo ve všech městech i vesnicích naší republiky. Andrej Babiš si 

získal voliče především jednoznačně jasným postojem k zlepšování ekonomické situace 

a snižování zadluženosti a jako ministr financí zavedl rázná protikorupční opatření, která 

předešlé vlády nebyly schopné zavést. Rozpočet se lepším výběrem daní stává vyrovnaným 

a zvyšují se mzdy a tím i životní úroveň občanů. A na to voliči slyší. 

 

Výsledky voleb 

                              Česká republika                         město Příbor                         obec Hájov 

Volební účast                  60,84%                                  60,74%                               71,39% 

ANO                               29,64%                                  31,58%                               29,76% 

ODS                                11,32%                                   9,43%                               11,11% 

Piráti                              10,79%                                    9,94%                                0,00% 

SPD                               10,64%                                  12,00%                               21,00% 

KS4M                             7.76%                                     9,02%                                9,12% 

ČSSD                              7,27%                                     8,76%                                8,33% 

KDU-ČSL                      5,80%                                     8,39%                              19,84% 

TOP 09                           5,31%                                     0,00%                                0,00% 

 

Evropa se i nadále potýká s přílivem migrantů a čelí teroristickým útokům islámských 

radikálů. Doufejme jen, že společné úsilí národů zabrání dalšímu zhoršování situace. 
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Počasí 

Rozmarné počasí nám příroda připravila i v tomto roce. ROK 2017 byl nejteplejší od 

19. století, kdy se vedou meteorologické záznamy. A byl to též rok deštivý a na horách bylo 

sněhu dost. Lyžařská sezóna se protáhla až do konce března či počátku dubna a vlekaři si 

považují tuto zimní sezónu za nejlepší za poslední roky. 

4. prosince ve 4.00 hod. ráno zasáhlo Slezsko zemětřesení o síle 3,5 stupně Richterovy 

stupnice s epicentrem v Hlučíně a ve Studénce v hloubce 12 km. Žádné škody nevznikly. 

Zemětřesení u nás nebývá obvyklé. 3. prosince proletěl meteorit, z něhož se odlomil asi 1 kg 

kousek a spadl v oblasti Č. Budějovic. Přes usilovné pátraní se úlomek nenašel. 

Celý leden noční teploty klesají pod bod mrazu v rozmezí -5°C až - 17°C. Většina denních 

teplot se pohybuje okolo 0°C, nebo slabý mráz do -5°C. Sněhové přeháňky jsou jen ojedinělé, 

na horách je sněhu dost. První polovina února je teplotně podobná lednu, akorát hned 1. 

února k radosti dětí napadlo asi 40 cm sněhu. Ve druhé polovině měsíce přichází předjaří s 

nočními teplotami nad bodem mrazu a denními do 13°C. Občasné přeháňky dešťové se 

sněhem. 

S březnem přišlo jaro, noční teploty nad nulou a denní jsou 10°C až 20°C. Dešťové 

přeháňky jsou časté a jsme rádi, že se aspoň částečně dorovnává vláhový deficit. Duben je 

teplotně průměrný, ale pršelo celkem ve dvaceti dnech. Od 15. dubna se ale ochladilo na 5°C 

až 8°C, bylo ošklivo, zima a častý déšť. První bouřka přišla 23. dubna. Na poli bylo mokro a 

nedalo se nic dělat. Rozkvetlé stromy peckoviny i jabloně nebyly vlivem špatného počasí 

opyleny ani větrem ani včelami. Proto v tomto roce byla nevídaná neúroda ovoce v 

zahradách. Takové počasí bylo krajové a neúrodou ovoce nebyly všechny kraje postiženy 

stejně. V květnu až do devátého dne pršelo každý den a teploty jsou do 20°C. Od 10. května 

se ráz počasí změnil, převládalo jasné a polojasné počasí s denními teplotami kolem 25°C a 

hlavně už nepršelo. Doháněly se zpožděné práce na poli i na zahradách, teprve se sázely 

brambory a sela kukuřice. V červnu panovalo už letní počasí, občasný déšť nebo bouřka - 

pršelo v 10 dnech v měsíci. Příroda všechno dohání, před očima roste zelenina, brambory a 

kukuřice, jen stromy odkvetly neopylené. I červenec byl deštivější než obvykle, pršelo v 



 - 120 - 

19. dnech. Dešťové přeháňky nebyly ale vydatné. Teploty od 22°C - 33°C. Srpen teplotně 

normální, občas bouřka. Příznivé teploty umožnily sklizeň obilovin v suchu při minimálních 

ztrátách. I když v letních měsících bylo hodně deštivých dnů, deště nebyly vydatné a stačily 

půdu jen zavlažit. Na pořádné deště jsme si museli počkat až na září, kdy pršelo nejen často, 

ale i vydatně. Konečně svůj příděl vody dostaly lesy a tak v Beskydech i na jiných horách 

začaly houbařské žně. Noční i denní teploty kolem 15°C - 20°C, tedy pro houby příznivé. 

Přesto se úrodu podařilo sklidit, i když blata bylo víc než obvykle. Listopad je bez mrazíků 

noční teploty 5°C, denní 5°C - 13°C. Občasný déšť, první sníh až poslední den v měsíci a to 

15 cm. Celý prosinec je bez mrazíků, časté jsou dešťové a sněhové přeháňky. Sníh napadl v 

prosinci několikrát, třeba i na Mikuláše, před vánocemi i na Nový rok. Vždycky brzy roztál 

a zavlažil tak přírodu. 

  

Hospodářský rok 

O tom, že je počasí nevyzpytatelné a někdy též neobvyklé jsme se právě v tomto roce 

přesvědčili. I když ovocné stromy měly nadějně na květ, v době kvetení přišlo mimořádně 

chladné a deštivé  počasí a tak květy švestek, jabloní i ořechů zůstaly neopylené. Včelky se k 

vůli zimě a mokru ke květům nedostaly a neopylené byly i větrosnubné květy. Tím se stalo, 

že po dlouhých létech se neurodilo švestek ale ani jablek a ořechů. V naší oblasti jsme byli 

vrtochem počasí velmi poznamenáni. Drobné ovoce se však urodilo, rybízu, malin, angreštu i 

ostružin bylo dosti. Dařilo se i dýním, cuketám a okurkám. Brambory jsme sázeli až 

začátkem května, protože půda byla pořád mokrá. Přesto úroda brambor moc dobrá. Dařilo 

se také řepce, obilovinám (výnos přes 60q/ha a kukuřici. Vydatnější srážky přišly až v září a 

říjnu a začala pravá houbařská sezóna. Houby rostly v nebývalé míře k radosti houbařů. 

Musíme si zvyknout, že každý rok je jiný a nikdy se nedaří všemu. Meteorologové nám 

sdělili, že se nic mimořádného nestalo, jen zmrzlí muži přišli o 3 týdny dříve. 
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Kulturní a společenský život.  

Plesová sezóna začala již v lednu Obecním plesem. Pak následoval hasičský ples a 

myslivecký ples. Účast byla vždy moc dobrá a místa k sezení vyprodána. Pro děti připravily 

naše ženy s mateřskou školkou dětský maškarní ples, mezi dětmi velmi oblíben. 

Zahrádkáři - hlavní letní akci byly oslavy 60. let od založení spolku zahrádkářů a to 8. 

července 2017. Nejdříve byla v místní kapli mše svatá za zesnulé i živé členy ČZS Hájov. 

Dále následovala slavnostní schůze v Obecním domě a předání upomínkových předmětů a 

čestných uznání za 30 let členství ČZS. Oslavy pořádali zahrádkáři spolu s Osadním 

výborem na výletišti při výborném guláši a občerstvení. K poslechu hrála cimbálová muzika 

FCM Radegast. Počasí přálo i účast spoluobčanů byla velká. V měsíci září připravili 

zahrádkáři tradiční vinobraní  s domácí tlačenkou. 

Hasiči - jsou největší složkou v obci a mají asi 150 členů včetně dětí. Proto je jejich zájmová 

i kulturní činnost velmi pestrá. 

V květnu vařili pod pergolou na výletišti tradiční Floriánkový guláš a v létě uspořádali letní 

večer. 9. září na výletišti uspořádali noční hasičskou soutěž v požárním útoku o Hájovský 

pohár. Tato soutěž je součásti Beskydské ligy. Zúčastnilo se celkem 50 družstev a v 

kategorii žen zvítězilo družstvo z Hájova a tím si naše děvčata zajistila celkové vítězství v 

celém ročníku Beskydské ligy pro rok 2017. Vítězné družstvo tvořily tyto 

závodnice:Andrejka Škultatyová, Adéla Matulová, Marie Kelnarová, Nella Hipíková, 

Aneta Juřenová, Alena Horáková, Adéla Onderková, Martina Rečková, Iveta Kocourková, 

Monika Kabátová, Andrejka Klečková, Magdaléna Jalůvková, Lucka Kuchařová. 

Noční soutěž je organizačně velmi náročná, do přípravy se zapojuje asi 60 pořadatelů, vaří 

se spousta jídla a soutěž končí až ve 3hod. ráno. Občany a příznivci je hojně navštěvována. 

Mladí hasiči se zúčastnili soutěže o Putovní pohár krajského sdružení hasičů 

Moravskoslezského kraje konané ve Frenštátě pod Radhoštěm. V této krajské soutěži 

zvítězili ve složení: 

Nella Kuchařová, Jan Matula, Michal Svatoš, Jakub Kabát, Martina Kavková, Hana 

Mošťková, Kateřina Mošťková, Matěj Maléř, Veronika Vlčková a Vojtěch Plandor. 

V kategorii starších obsadili o Putovní pohár starosty KSH naší hasiči 4. místo ve složení: 
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Richard Matula, Adam Kocourek, Filip Kuchař, Nella Hipíková, David Kabát, Aneta 

Juřenová, Marie Kelnarová a Klára Matulová. 

Za dosažení krásných sportovních výsledků připravil výbor SDH pro děti a mládež 3 denní 

výlet do Veřovic od 16. do 18. června. I když počasí tentokrát moc nepřálo, vrchol 

Javorníku zdolali všichni a společného pobytu si velmi užili. 

Slavnostní ukončení Xlll. ročníku Beskydské ligy uspořádali hájovští hasiči v Kulturním 

domě v Příboře a to 4. listopadu 2017, za účasti více než 200 přítomných zástupců 

soutěžících družstev novojičinského a frýdecko-místeckého okresu, starostů okresního 

sdružení hasičů, představitelů města Příbora a osadního výboru Hájov, byli vyhodnocení 

soutěžící v jednotlivých kategoriích. Naše ženy se staly vítězi Beskydské ligy, a protože to 

bylo jejich 3 vítězství, získaly velký dřevěný pohár stejně jako muži v roce 2013. 

Mikulášskou nadílku pro děti připravil osadní výbor spolu se sborem dobrovolných hasičů 2. 

prosince na prostranství před obecním domem. Je to již tradiční akce velmi navštívena 

dětmi, dospělými a přišli i přespolní. Mikuláš s čerty přijeli i tentokrát v kočáře taženým 

koňmi a nadělovali dětem dárky. Ženy z Ligy žen napekly krásné zdobené perníčky, které 

taktéž děti dostaly v dárkovém balíčku. Hasiči připravili občerstvení čaj - zdarma pro děti, 

párek v rohlíku a nechyběl ani svařák. Po několika létech napadl na Mikoláše sníh, což ještě 

umocnilo krásný předvánoční čas. Vánoční strom rozsvítil Mikuláš a představitelé obce. 

Krásně byl osvícen i obecní dům, prostě se všem na Mikulášské nadílce líbilo. 

 

Lidovci - jako každoročně uspořádali u příležitosti poutě v měsíci srpnu letní odpoledne při 

guláši a řízné dechovce. 

 

Liga žen - zabývají se svou zájmovou činností jako jsou besedy a přednášky o všem, co ženy 

zajímá. Dále pečou perníčky, spolupracují při hasičských akcích, kde smaží langoše, párky v 

rohlíku a pro děti pořádají každoročně dětský den na výletišti spolu se školkou. Na podzim 

pořádají pochod " Šlapeto" na Palkovské hůrky a Kubánkov při hojné účasti občanů a 

mládeže. V Lize žen došlo ke změně předsedkyně. Paní Marcela Sýkorová č.p. 103, která 

tuto funkci vykonávala 16 let, nahradila p. Petra Kuchařová č.p. 131. 
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Důchodci - jejich činnost je stále velmi bohatá a pestrá. Rádi jezdí na divadelní představení 

do ostravských divadel a pořádají výlety do okolí. Nezapomenou také popřát svým členům 

při životních jubileích. Také v Klubu důchodců došlo ke změně předsedkyně. Paní Barbora 

Zárubová byla předsedkyni os založení klubu a to je 19. let. Nově zvolená předsedkyně je p. 

Alena Kubečková č.p. 151. 

Přivítání Nového roku 

Na Silvestra se sešlo u pomníku padlých spousta občanů. Přišli se rozloučit se starým rokem 

a přivítat rok nový 2018. Počasí bylo příjemné, teplota nad0°C, bez větru. Myslivci 

připravili vatru a osadní výbor krásný ohňostroj. Sousedé si popřáli do Nového roku a vypili 

štamprličku. Krásně bylo vidět ohňostroje v Příboře, Kopřivnici a okolí. Občané si na 

přivítání Nového roku už zvykli a i tentokrát přišli v hojném počtu. 

 

Oprava a rozšíření cesty 

V letošním roce započala přestavba silnice v úseku Rybí u N. Jičína do Rychaltic na dálnici 

s napojením směr Český Těšín. Silnice bude rozšířena o střední pruh a budou vybudovány 

potřebné dálniční prvky. Dojde také k rekonstrukcím stávajících mostů a některé mosty musí 

být nahrazeny  novými. Dojde také k rozšíření obslužné komunikace, kterou bude využívat i 

místní autobusová doprava. Bude zrušen z Hájova výjezd na dálnici. Při cestě do Příbora 

nebo Rychaltic budeme používat obslužné komunikace. Bude to pro naše občany značné 

omezení, ale musíme si na to zvyknout. 

Stavba bude trvat asi 4. roky a vyžaduje si obrovský přesun hmot a hlíny. Jednou ze skládek 

je využíván i Hájovský dvůr a tak provoz přes obec je značný, musíme být však trpěliví a 

věřit, že bude v termínu vše hotové. 

Pojízdná prodejna 

Od měsíce září tohoto roku zajíždí pravidelně 3x týdně a to v pondělí, středu a pátek 

pojízdná prodejna - pekárna, do naší obce. Zastávky jsou u Obecního domu, v zatáčce u p. 

Kabáta č.p.  88 a u pomníku padlých. Prodejna nabízí nejen pekařské výrobky v širokém 

sortimentu, ale i pomazánky a jiné základní potraviny. Nakupují především důchodci pokud 

se nedostanou do města a mladé maminky s kočárky Pojízdná prodejna slouží ke 

spokojenosti kupujících a jsme za to rádi. 
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Výroba oken a dveří z plastu 

Prvního června 2017 zahájila firma PVC okna s.r.o se sídlem ve Frenštátě pod Radhoštěm v 

kravíně výrobu plastových oken a dveří. Objekt kravína koupili noví vlastníci při prodeji 

nepotřebných objektů od zemědělského družstva Lubina, jelikož už tento kravín už nebyl 

potřebný pro chov dojnic. Přestavba stáje na výrobu oken si vyžádala nákladu 12 mil. Kč, z 

toho 3,6 mil. Kč byla dotace EU. Celý objekt doznal rozsáhlé rekonstrukce od výměny oken, 

zateplení, venkovní fasády, zpevnění venkovních ploch po oplocení. Uvnitř objektu 

vlastníci provedli potřebné úpravy, aby výrobní a skladovací prostory byly vhodné pro 

výrobu oken. 

Výrobu zajišťuje asi 10 zaměstnanců, z toho jsou 2 pracovníci z Hájova, ostatní dojíždějí z 

Frenštátu. Vybavení dílny je nejnovějšími stroji a celý areál je udržován v pečlivé čistotě a 

pořádku. To platí i o venkovních prostorách. 

Jsme rádi, že objekt koupili podnikatelé, kteří se o budovu a okolí nejen dobře starají, ale že 

se naskytla i pro naše občany možnost zaměstnání v místě. 

 

Zajímavosti - zaznamenali jsme 

Valašská rallye - součásti této automobilové soutěže byla rychlostní zkouška v oblasti 

Hukvaldy, která proběhla v sobotu 25. března 2017. Start rychlostní zkoušky byl v Příboře 

u hospody u Čechů. Trať pokračovala kolem hájovského dvora do Větřkovic a pak kolem 

větřkovské přehrady přes Kopčanku na Hájov kolem hospody, školky na Černice a pak přes 

korýtka na Hukvaldy. Cíl byl pak v Mniším na Velové. S celou organizací soutěže pomáhali 

hasiči. Závod to byl pěkný a sešlo se i hodně diváků. Vše proběhlo bezpečně, kolizi měl jen 

jeden závodník ale ke zranění nedošlo. My jsme fandili našemu občanu Martinu Vlčkovi, 

který také závodil a umístil se na 4 místě. 

Gulášfest - soutěž ve vaření guláše Gulášfest proběhla 15. července ve Valašském Meziříčí. 

Oslavy trvaly 3 dny za účasti 20 tis. návštěvníků a řízné dechovky.Porota hodnotila celkem 

30 gulášů a nejlepší guláš uvařila stejně jako před rokem p. Eva Kabátová č.p. 66 - naše 
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občanka. Je to obrovský úspěch, že zvítězila v tak náročné soutěži a obhájila loňské 

prvenství. Je aspoň vidět jaké máme skvělé kuchařky. 

 

Výstavba rodinných domků 

V tomto roce obdržely tyto domy popisná čísla: 

Bergrová Martina                               č.p.143 

Drozd Radim                                      č.p.146 

Zahrádkářská chata                           č.p.148 

Kolbon Lukáš                                    č.p.149 

Prašivka Stanislav                            č.p.150 

PVC okna kravín                              č.p.151 

 

Narozené děti 

Kuchařová Eliška                             č,p.118               8.6.2017 

Polášková Adriana                           č.p.141              28.6.2017 

Kolbonová Michaela                        č.p.149              11.7.2017 

Kejík Šimon                                     č.p.40                  1.8.2017 

Polášková Klárka                            č.p.8                27.10.2017 

Polášková Kristýna                         č.p.8                27.10.2017 

Kuchař Richard                              č.p.129             20.12.2017 

Sýkora Antonín                              č.p.65               21.12.2017 

 

Zemřelí občané 

Štěpánová Marie                            č.p.69                7.3.2017              88 let 

Jalůvka Vojtěch                             č.p.107             18.3.2017             61 let 

Patera Karel                                  č.p.83               28.9.2017             76 let 
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Obyvatelstvo 

Počet obyvatel k 31.12.2017 

Celkem                   436 

Děti do 15 let         79 

Muži                    181  

Ženy                    176 

 

Zaznamenali a zapsali: Matula Jan 

                                       Matoušová Miroslava 

 

                    

 

          

  

     

 

 

 

         

 

             

 

 

 

 

 


